

心在雅安 · 晚报记者在一线

4月23日。
进来已经第三天了。今天下了好久的雨，外面很泥泞，我裤子因为雨湿透了，不过现在好多了，现在先睡一会儿，等会再起来写吧！好困，好累。

志愿者的震区日记

地震第二天进入芦山

“我害怕血，害怕听见绝望的哭声”

地震后第三天

“孩子们，我多想做一把大伞，佑你们一生平安”

21日，震后第二天，芦山县人民医院旁边，支起了几个零星的帐篷，成堆的矿泉水后，一个年轻女子低头俯身，记录着她来灾区的所观所感所想。

朱玉莎是成都某公司室内设计师，4月初开始参加义工活动，此次来震区做志愿者，主要负责物资的发放及看管。

郑州晚报特派记者 王战龙 马健 冉小平 文/图



这篇日记记录了志愿者朱玉莎的震中人生。

4月21日

“即使是恐惧，也不敢表露在脸上”

现在随大部队滞留在了进入芦山的路口，已经午夜，大家也困了，饿了，在排队时也抽空吃点东西。夜已经深了，等待进去的车很多，气温挺低的，不过还好有一件厚衣服。

刚被训了，挺悲催的，不能拍照，不能说其他的，好吧，以后不说不做便是了。也知道有些是不能做的，前方的情况不明朗，也不敢前进，不敢想象里面是什么样，也不敢说看到里面的场景会怎么样。面对未知时，真的会有一种莫名的恐惧。即使是恐惧，也不敢表露在脸上。由此记下心路历程，以便今后可以再次翻阅，不至于忘却这段经历。

想象不到里面会怎么样，是不是和上次去什邡一样？我害怕血，害怕听见绝望的哭声，但是自己要以怎样的心情来调整，我不知道。只知道的是，我将面临一次挑战。

现在已经12点半，大家还在外面吃饭。我可以再多休息一会儿。未知的前方，愿众生平安，亲爱的小孩，愿你可以不再害怕。因为灾难已经过去。愿我的到来可以让笑颜重回你们的脸。孩子们，坚强一点！

4月22日

“天下人都是亲人，天下人都是我的家人”

进入震中第一天，好多物资需要清理，一大早就起床忙到现在，也终于有时间坐下来，稍微休息。

各种感动，只为了有一方有难八方支援，照了很多相片，拍了很多动人的瞬间，发自内心，无限感动。主要任务对于我来说便是管理送下来的物资。事物繁忙倒也理得清楚。此刻困得不行，以前白粥加芽菜觉得无味不愿食之，而如今也成了美味可口的饭菜，在这没有电也没有水的地方。

申哲从昨夜一直忙碌直至今晨，累坏了，饭也不吃，看他睡得香也不愿打扰，毕竟他也心善，愿自己累点，能做什么就做什么吧。也会觉得心疼，所以也备了些他爱吃的。申哲，你曾经的光辉不再，如今需要你一步一步得闲夯实，将此行当作是场修炼，磨砺自己。知道你不愿看见伤害，所以我尽所能去帮助他人。

天下人都是亲人，天下人都是我的家人。

我不愿看见稚嫩的脸上挂着泪珠，孩子们，这段历史只能是你们的历史。我多想做一把大伞，把你们拨到伞下，护你们健康快乐，佑你们一生平安。

少量的棒棒糖代表我的心意，希望你们在撕开它的时候，受伤的心能溢出一丝甜蜜。

刚才有伊利免费派送幼儿奶粉，有好多孩子被家长抱着排队领取。小孩有奶粉了，我很开心，刚刚踩空，脚有扭到受了轻伤，不过还好，休息一下能恢复过来。我们物资快完了，留下少量的口粮供志愿者和义工用的。听说夜里会有成都过来的物资，貌似可以补上，很开心。

这会儿5点36分，天气有些阴冷，估计今晚会有中雨，我们的物资多数不能淋雨，夜里要做好保护才是。

不经意间会出神，脑子里也不想什么，或许是有些累了，直升机在天上来来回回，县城里一切都还好，不知乡镇上怎么样，想要去宝兴看看，听妈说无关的物资仅够两天了，我想要进去。

其实我知道，在这一刻，会有很多人说想要为生命再多做些什么，但是我们能力有限，再多也多了什么了，除双手合十为众生祈祷之外，便没有什么再可以做的。

行哥哥是个很有趣的大哥，他看见我皱眉头会用手帮我捋开，谢谢你！

【报道跟踪】

郑州市民愿意资助遇难者张广华的两个孩子

宝兴县穆坪镇苟山村村民张广华早上骑摩托车去工地，途中遭遇地震，连车带人被塌方的泥石流给埋住了。他这一走，妻子宋燕的压力骤增，两个孩子的抚养问题也存在困难。

郑州晚报特派记者了解到，两个孩子一个5岁，一个11岁。11岁的孩子读小学五年级，5岁的孩子才刚刚上学。两个孩子每个月的生活学习费用需要支出200元。

24日，本报报道后，两名读者打来电话希望帮助这家人。

郑州市区的张先生说，他是一名工薪阶层，为张广华一家的遭遇感到痛心，希望尽微薄之力帮助他们家。

“养育孩子是个长期的事，需要长期、持续地帮助。”张先生在电话里表示，愿意资助两个孩子读书，前期先汇2000元，后期每个月汇500元。

4月23日

“我裤子因为下雨湿透了”

进来已经第三天了，今天下了好久的雨，外面很泥泞，我裤子因为下雨湿透了，不过现在好多了，现在先睡一会儿，等会再起来写吧！好困，好累。

4月24日

“此时的我由衷地爱着这个民族”

难得如此经历，这么近的感受着一方有难举国之力的救援。此时的我由衷地爱着这个民族，纵然有缺点，但始终闪耀着人性中伟大的光环。他们不辞劳苦，或80或90，此刻的我们坚定地守望在这里，或许和我一样，只为亲人那双期盼的眼睛，只为孩子们惊恐之后不易察觉的笑。

好油 市内油价低 价低还返利

油量又足 返利多

E93# 汽油 6.90元/升

● 各种汽油每加够 1000升返利100元

兴华北街金亮加油站 67420670
建设路金亮加油站 67432258